



国庆档新片总票房已超16亿元

《长津湖》《我和我的父辈》“燃爆”了

这个国庆假期,你看电影了吗?猫眼专业版数据显示,截至2021年10月2日20:23,国庆档8部新片的累计票房(含预售)正式突破16亿元大关。其中,最火爆的是战争史诗巨制《长津湖》,一力斩获10个亿,蝉联国庆档票房日冠。《我和我的父辈》紧随其后,收获4亿票房。

现代快报+ZAKER南京记者 郑文静 李艺衡

《长津湖》票房超10亿遥遥领先

“《长津湖》太燃了,3个小时都没看够,我们明天来二刷吧!”影厅里,两名刚刚散场的观众正在热火朝天地讨论着电影《长津湖》,现代快报记者了解到,和他们一样选择二刷、三刷的观众其实并不在少数。

一部创造历史的电影

电影《长津湖》由陈凯歌、徐克、林超贤联合监制并执导,吴京、易烊千玺领衔主演。影片以长津湖战役为背景,讲述了中国人民志愿军连队在极度严酷环境下坚守阵地、奋勇杀敌,为长津湖战役胜利作出重要贡献的故事。

电影上映后打破了中国影史国庆档影片单日票房纪录、中国影史国庆档影片首映日场次纪录、中国影史战争片首映日票房纪录等11项影史纪录。而《长津湖》的制作过程也打破了多项纪录,其制作规模、投资规模、拍摄时间跨度、动用的演职人员数量都创下了中国影史之最。

而这些,都只是为了能把激烈的长津湖战役,在176分钟的影像中更真实、全面地呈现出来。为此,主创人员在影片中塑造了第九兵团第七穿插连,通过他们的视角,展现了一幅长津湖战役全景图,其中的人物群像更是打动了无数观众。

易烊千玺饰演的伍万里是一名新兵,片中他加入中国人民志愿军最初的想法只是为了让他哥哥伍千里能够看得起他。火车上,他因顽劣与其他人产生冲突后,伍千里正欲教训他,打开火车门后,万里长城的景象映入眼帘。在那一刻,伍万里所受到的震撼,让观众们也为之动容,影片的立意也得以体现:他们为什么要打仗?是为了保卫祖国的壮丽河山。

除了新兵伍万里,影片中还塑造了英勇无畏的伍千里(吴京饰)、幽默可爱却不畏牺牲的雷爹(胡军饰)、“为了不让下一代打仗受苦”的梅生(朱亚文饰)等有血有肉的人物。通过他们,影

片将充满硝烟、冷峻残酷的长津湖战役真实地展现在了大银幕上,让观众更直观地了解了那段历史,受到了诸多好评。

观众直言后劲太大,需要二刷

目前,《长津湖》在淘票票和猫眼上的评分均为9.5分,豆瓣评分为7.6分。“为什么喜欢《长津湖》?”在被问到这个问题时,观众的回答不尽相同,但“热血澎湃”“更了解了这段历史”“战争片的天花板”是出现频次最多的几个关键词。

10月2日,来自江苏泰兴的朱同学二刷了《长津湖》,他表示:“泰兴是杨根思烈士的故乡,从小我是听着他的英雄事迹长大的。在电影中,看到他壮烈牺牲的瞬间,我的眼泪就止不住了。看完之后久久没缓过来,今天特地约了好友一起二刷。”

有网友观影后写下的长评令人观之落泪:“我的爷爷曾是一名中国人民志愿军战士。今天看完《长津湖》,当赴朝火车的车门被拉开,眼前呼啸而过的是长城与山河。那一瞬间,映着影院里的血色残阳,突然觉得自己的灵魂来到了我爷爷身上。爷爷,最可爱的人,我想您了。”

记者注意到,《长津湖》的黄金场次几乎场场爆满,李先生就遇到了这种情况,他告诉记者:“趁着假期,爷爷奶奶和爸爸妈妈一起到南京游玩,10月1日晚饭后我准备带他们一起去看《长津湖》,却发现家附近影城晚上七八点的场次只剩下一些边边角角的位置。于是就提前买了2号晚上的场次,对于这次观影,我们一家都很期待。”

《我和我的父辈》收获4亿票房

日前,电影《我和我的父辈》在上海举行千人观影活动,吴京、章子怡、徐峥、沈腾四位导演也专程来到活动现场,与观众分享幕后故事。四位导演分别获颁“最热血”“最催泪”“最轻松”“最爆笑”锦旗,代表着观众对这部影片4个单元的热爱。

值得一提的是,10月2日零时,随着《我和我的父辈》票房突破3亿大关,沈腾也达成了“主演电影累计票房破200亿”的个人成绩。截至10月2日20:23,《我和我的父辈》已经收获4.4亿票房。

热血催泪幕后引发观众共鸣

映后交流中,吴京率先分享剧组拍摄趣事,《乘风》剧组不仅是“最热血”的,还是“最疼”的。拍摄中遇到山洪台风,演员们接连摔马受伤,遭遇重重困难,只为用最好的效果和最大的诚意去纪念先辈们,“让他们看见今天的盛世如他们所愿”。

章子怡则用一句观众反馈表达了自己影片的主题“我们的父辈不只有伟大的父亲,还有不可忘却的伟大的母亲”。在《诗》的最后,妹妹把母亲的诗带到了太空,将艰苦奋斗的精神传承下去。

笑点十足的《少年行》更是让沈腾收获硬汉表白,现场上演“硬汉抱抱”,被徐峥调侃“前面夸我们都是铺垫”,逗笑全场观众。拥抱完观众的沈腾也笑称“很有安全感”。

上海是《鸭先知》故事发生地,徐峥还特意邀请了见证中国大陆第一支电视广告诞生的原型人物——上海药材公司前市场部经理叶松虎、广告女主角周敏娟母女来到现场。影片中极具代入感的弄堂生活也备受好评,让上海观众“仿佛一下子回到了小时候”。弄堂故事中的主演韩昊霖、贾冰、樊雨洁、张芝华等也来到现场,饰演弄堂邻居的张芝华说“当得知徐

峥导演要拍上海时,就下决心一定要把真实的弄堂生活搬到银幕上。”

国庆最适合全家一起看的电影

除了剧组主创,徐峥妈妈和老师赵国斌也现身映后活动。

徐妈妈在看完影片后对儿子表白:“电影很好看,你是上海人的骄傲。”赵老师在观影后感触良多,提到徐峥邀请他带着全家一起观影,不仅是“带着孩子看父辈”,更是“带着父辈看父辈”。

著名导演韩寒也来到现场,称赞四位导演都有独特的个人风格,给人完全不一样的感觉。

2019看“祖国”,2020看“家乡”,2021看“父辈”,如今“国庆三部曲”系列已经成为国庆档电影院的“年夜饭”。今年,电影《我和我的父辈》由中国电影股份有限公司出品,由吴京、章子怡、徐峥、沈腾执导,正在全国热映中,平凡“小家”的强烈代入感获观众力荐:“看见了父母的年代”“要带爸妈来二刷”“国庆最适合全家一起看的电影”。

四位导演浓郁的个人特色,也让网友印象深刻:“吴京章子怡让我哭到不行,徐峥沈腾让我笑到岔气”“一如既往的感动又好笑”“笑着笑着就哭了”。



本版图片由片方和猫眼专业版提供